

# 奥克半月刊

○主编：朱建民 ○副主编：董振鹏 仲崇纲  
○编审：梁军 高雪夫 王军 马帅 胡伟  
○主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会



第13期

2019年7月15日  
2006年1月创刊  
(总第230期)

## 热烈祝贺

集团董事局主席朱建民  
入选科技部2018年科技创新创业人才名单！

朱建民

## 达沃斯声音之营商环境 优化营商环境是增强国际竞争力

7月1日至3日，我参加了在大连举行的第十三届夏季达沃斯论坛。本次论坛，我最关注的就是李克强总理在开幕式上的特别致辞。这份致辞，在世界经济风险有所上升、国际贸易投资放缓、保护主义负面影响加大、不稳定不确定因素明显增多的背景下，再一次向全球释放出中国坚定不移推动全方位对外开放和致力于发展更高水平的开放型经济的坚定信心和积极信号。

李克强总理在致辞中指出，“优化营商环境就是解放和发展生产力、就是增强国际竞争力。要着力抓好实施更大规模减税降费和‘放管服’改革两件大事，以减税降费为市场主体减负减压，以‘放管服’改革给市场主体加油助力，两者相辅相成、并驾齐驱，形成激发市场主体活力、优化营商环境的强大合力。”无疑是优化营商环境的重大利好。

力、优化营商环境的强大合力。”李克强总理的这番话，不仅充分表明了中国政府应对当前复杂形势的坚定信心，更说出了我们企业家的期待。

对于我们企业来讲，真正影响企业家积极性和企业发展瓶颈的是企业税负过重的问题。去年11月1日，我参加了习近平总书记亲自主持召开的民营企业座谈会，令我们惊喜的是，习近平总书记在提出大力支持民营经济发展的六大举措中，第一项就是减税降负。今年全国两会上，在李克强总理所作的政府工作报告中提出了制造业增值税税率降低3%等减税降负的积极举措，令人欢欣鼓舞。这次李克强总理提出的“以减税降费为市场主体减负减压，以‘放管服’改革给市场主体加油助力，两者相辅相成，并驾齐驱，形成激发市场主体活力、优化营商环境的强大合力。”无疑是优化营商环境的重大利好。

目前，奥克集团正在筹建辽宁奥克新材料产业技术创新研究院。当听到李克强总理说“发展要靠创新引领。我们将深入实施创新驱动发展战略，培育壮大发展新动能”时，我们深受鼓舞，更加坚定了致力于化工新材料的技术成果转化的战略定位与发展信心。

看当下，一个“减税降费”和“放管服”的双轮驱动改革优化的市场化、法治化、国际化的营商环境正在形成，中国经济必将焕发出更大的活力。望未来，中国经济长期向好的趋势不会改变，巨大的市场潜力会进一步释放。我们要更多地用科学家的思维和企业家的行动，来提升我们企业家的判断力和领导力，依靠科技创新，引领企业实现高质量发展，为实现中华民族伟大复兴作出我们的积极贡献。

转载自《人民政协报》第8367期

## 团中央基层建设部郭冲处长一行莅临奥克集团调研



集团团委书记霍玉战等相关负责人出席接待。

此次调研主要为交流基层团建好的做法或本单位特色及思考或建议，集团董事局主席朱建民以奥克集团的发展史和企业文化为切入点，详细介绍奥克集团多年来的体会和对非公企业党建的理解，同时也肯定了奥克党群建设对青年员工的梯队培养起了关键作用。随后集团党委副书记梁军对集团党委基本情况和党建工作进行汇报，介绍了奥克集团党建带团建的工作成果。集团团委书记霍玉战代表集团团委汇报团建工作情况和体会，并对奥克团委建设中的五大工作重点进行了详细的介绍，此外他还总结了在团建工作中的一些体会和思考。

郭冲处长认真听取汇报后对奥克团建工作中遇到的问题和思考给出详细的解答和指导，并对非公企业党建带团建的发展机制等问题进行了深度交流。同时，郭冲处长还表示愿意为奥克集团团建工作提供相应的支持。

会后，集团董事局主席朱建民还组织集团团委相关负责人总结此次会议，并部署了下一阶段集团青年人才梯队建设的工作重点。（党群宣传部 刘春志）

本报讯 7月9日下午，团中央基层建设部组织发展处处长郭冲、全国学联驻会执行主席林靖恩、团省委组织部部长张正等省市相关部门领导一行5人莅临奥克集团调研。集团董事局主席朱建民、集团党委常务副书记梁军、集团工会主席李英敏、



局主席朱建民，诚邀集中采访化工王者朱建民及其四位合伙人的故事。江苏卫视《美好时代》节目组经过前期拍摄计划的精心准备，文字、图片和视频资料的收集与整理，分别在本月11日、13日和14日正式拍摄。

化工王者——朱建民是奥克创业故事最初线索及核心人物。故事以“大学立志：天生我才必有用，不畏磨难；逆境中看清初心；下海创业：一个好汉三个帮”为主要内客，讲述学术论文转化、化学实验爆炸、兴趣支撑动力、大学教师下海、银行贷款艰难、第一桶金分配、法人股上市、专注实业等故事，主讲人娓娓道来，把“创业艰难百事多、共创共享价值同”的点点滴滴的故事淋漓尽致的表达出来，激励新时代创业者们不断探索、克难求进、创造业绩。

江苏卫视著名主持人赵丹军和青年发现者张立主持了节目，著名学者杰文津和吴学兰作为特邀嘉宾进行了精彩的点评。称赞朱建民专注实业的初心与定力，赞叹4位化工届“中国合伙人”的创业奇迹。

据悉，《美好时代》是江苏卫视一档文化类新栏目，该节目全年以周播的形式在黄金档时段播出，是江苏卫视“920节目带”的重要文化品牌之一。该节目为观众“挖掘”身边人的暖心故事，发现普通人的不凡人生，礼赞新时代的美好生活。本期《化工王者——朱建民》专题节目，经过后期制作，预计8月份在江苏卫视《美好时代》栏目播出。（奥克股份 胡伟）

江苏卫视《美好时代》节目组采访化工王者——朱建民  
追忆创业故事 追逐美好时光



本报讯 为庆祝中国共产党成立98周年，贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上习近平总

## 奥克集团党委组织召开纪念建党98周年全体党员大会



（总支部）荣誉称号。会上，集团党委委员孙艳芝带领新党员在党旗下宣誓，全体党员重温入党誓词。集团党委委员胡伟宣读了《奥克集团党员倡议书》，号召全体党员在2019年的各项工作巾，更好地发挥党员的模范带头作用。集团党委副书记朱宗将宣读了《关于奥克集团党委第三届委员会委员调整的决定》。

最后，集团党委书记董振鹏作总结讲话，指出中国以及全世界对共产党的认识已经到了新的历史阶段，作

为新时代的非公企业党支部，全体党员一定要结合自身岗位，坚定信念、提高认识、创新思维，党政工三位一体互促共进、互相融合，不断推动奥克的高质量发展。

总结表彰大会后，集团党委书记董振鹏又围绕党章内容，为全体党员讲党课。强调党章是党的总章程，是党的根本大法，集中体现了党的性质和宗旨、党的理论和路线方针政策、党的重要主张，规定了党的重要制度和体制机制，是全党必须遵循的总规则。各党支部要组织全体党员认真学习党章、严格遵守党章，牢记的义务和庄严职责。集团党委号召集团全体党员，要坚定不移的听党话、跟党走，坚定“四个自信”，切实发挥好党员的先锋模范作用，为奥克高质量发展做出更大的贡献。（党群宣传部 韩光）



## 让奋斗者更有安全感 | 奥克集团召开三届五次会代会主席团一次联席会议

本报讯 7月8日下午，奥克集团召开三届五次会代会主席团一次联席会议。出席会议的有集团董事局主席朱建民、集团高级副总裁刘兆滨、仲崇纲等领导班子成员以及在辽地区全体主席团成员。集团高级副总裁、党委书记董振鹏在扬州视频参会，各地子公司主席团成员也分别在各自会场视频参会。

会议由集团董事局主席朱建民主持，本次大会共计五项议程，按照会序流程，主席团成员、集团党委副书记朱宗将代表集团党委首先做奥克三感的具体含义和定义的调查研究报告。随后集团党委副书记梁军汇报奥克集团工会章程（试行版）发布说明和五小活动奖励进展，集团工会副主席李英敏汇报提案征集立案分配情况。奥克股份副总裁赵树博汇报重大事项集体协商进展。

会上，集团董事局主席朱建民就奥克三

感的具体含义和定义的调查研究报告进行了解重要讲话。他强调，奥克的安全感、获得感、幸福感一定要体现出奥克“共创共享、共荣共乐”的核心价值观。要让在奥克兢兢业业努力工作爱岗敬业的奋斗者更有安全感，建议集团党委在做工作时要把奥克的核心价值观充分体现出来，鼓励并引导员工用自己的付出创造价值，不要让奋斗者吃亏，只有这样公司的幸福感才能提高。他强调，奥克集团工会章程（试行版）的发布是

奥克工会工作的创新，要加强组织宣贯力度尽快组织实施。他对“提案”报告提出要做好提案办理和提案规范化培训的要求以确保提案的高质量和高水平。重大事项集体协商工作中，要求高级总裁班子成员分别带队按时完成。另外对于五小活动奖励集团董事局主席朱建民也提出了要让两大公司基于是否有创新和创新奖励机制这两点作出严格把控。（党群宣传部 刘春志）